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APRESENTAÇÃO DO LIVRO

A Logística Reversa e o estudo dos Canais de Distribuição Reversos, uma nova área da Logística Empresarial, tem o seu foco principal no exame dos fluxos reversos, ou seja, naqueles que fluem no sentido inverso da cadeia direta, a partir dos produtos descartados como pós – consumo ou dos produtos de pós – venda, visando agregar-lhes valor de diversas naturezas, através da reintegração de seus  produtos, componentes ou materiais constituintes ao ciclo produtivo e de negócios. Embora apresentem significativa expressão econômica e crescente interesse empresarial, governamental e social, ainda carecem de uma  análise sistematizada e metodológica , uma das propostas deste livro.      

O referencial bibliográfico neste campo é raro e disperso, não apresentando portanto sistematização de conhecimentos, classificações, definições, uma visão abrangente e didática, dos principais conceitos de Logística Reversa e dos Canais de Distribuição Reversos dos bens industriais de utilidade, e principalmente de suas relações com outras áreas como o Marketing Ambiental e Gestão Ambiental, a Estratégia e Ética Empresarial e a Tecnologia de Materiais.

Esta carência bibliográfica mundial, e em particular no Brasil, nos animou a uma série de pesquisas acadêmicas, incluindo extensa e diversificada variedade de materiais e produtos, realizadas em associações de classe, sindicatos, empresas da cadeia direta e reversa, entidades de reciclagem de materiais, serviços públicos, ONGs, entre outras no país, coletando informações de suas publicações e anais, entrevistando diretamente os diversos agentes envolvidos, empresários e executivos de empresas produtoras, distribuidoras, operadores logísticos, prefeituras, processadores de sucatas, industrias de reciclagem, entre outros.

Destas pesquisa originaram-se: uma coleção de artigos editados pela Revista Tecnologística desde de março de 1998; uma dissertação; diversos artigos selecionados e publicados nos anais de instituições acadêmicas e empresariais, muitas conferências, seminários e palestras realizados em universidades brasileiras e empresas, que serviram de alicerce para este livro.    
A idéia central portanto é a de apresentar e sistematizar os principais conceitos de Logística Reversa envolvidos no retorno e revalorização destes diversos tipos de bens, examinar a organização empresarial dos canais de distribuição reversos e as diferentes etapas que caracterizam o retorno dos bens de pós – consumo e de pós –venda, evidenciando a importância da Economia Reversa atual e seu potencial. Analisa-se desta forma os principais objetivos estratégicos da organização reversa: os Econômicos e mais recentemente os Ecológicos e Legislativos, bem como o importante impacto dos fatores Tecnológicos e  Logísticos nestas organizações, através da exploração da revalorização destes bens sob diferentes perspectivas e as suas interações. Procura-se demonstrar que a inclusão da Logística Reversa na reflexão estratégica das organizações constitui-se em uma nova e diferenciada visão de operação empresarial, resultando em melhoria de competitividade, apreciáveis retornos financeiros e consolidação de sua imagem corporativa. 
Esperamos que preenchendo a lacuna de uma referência bibliográfica brasileira neste setor possamos contribuir para uma melhor compreensão desta área a empresários, executivos, professores universitários, acadêmicos em geral, órgãos públicos, organizações de classe empresarial e ONGs. 

Aos empresários e executivos em empresas que visem estender sua    atuação de Qualidade Total e Ética Empresarial ao Meio Ambiente e à sua rede de negócios, antecipando-se às obrigações legais ou através do cumprimento de legislações ambientais existentes, o livro oferece a percepção das excelentes oportunidades estratégicas e dos  riscos crescentes que o impacto dos produtos ao meio ambiente causam à imagem corporativa.

Aos professores e alunos universitários oferece o primeiro  referencial bibliográfico no idioma português apresentando novos, atualizados e sistematizados conceitos em uma forma didática destinados aos cursos de Administração de Empresas, Engenharia, Economia, Gestão Ambiental, em cadeiras como  Logística Empresarial, Estratégia Empresarial, Administração de Materiais e da Produção, Marketing e Gestão Ambiental, bem como em cursos correlatos de Reciclagem e Gestão de Resíduos Sólidos. 

Às organizações de classe empresarial, associações e sindicatos de empresas, oferece uma nova fonte de consulta e uma referência de benchmarking, através dos inúmeros e diversificados exemplos e casos apresentados tanto ao longo do livro, e  às ONGs o livro deve oferecer um novo subsídio e incentivo à ações futuras. 

 Aos órgão públicos o livro oferece uma fonte de referência que deverá auxiliar a difícil missão de intervir parcimoniosamente  na conciliação dos interesses envolvidos nos canais reversos. 

O autor Paulo Roberto Leite é engenheiro industrial, pós-graduado em Administração de Empresas pela Fundação Getúlio Vargas, Mestre em Administração de Empresas pela Universidade Presbiteriana Mackenzie. Com mais de 35 anos de experiência em empresas do setor privado , atua como professor, conferencista e consultor empresarial na área de logística É responsável pelos cursos de pós-graduação em logística empresarial na Universidade Presbiteriana Mackenzie. 


O livro contém 250 páginas ilustradas e com fotos, uma série de estudo de casos brasileiros e internacionais  ilustrando os capítulos, exemplos de Logística Reversa na Prática, resumo dos capítulos e questões para verificação do entendimento ao final de cada capítulo. 


    








